

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Ануфриева Альберта Юрьевича
на тему: «Теоретические и практические аспекты реализации
гражданской процессуальной ответственности», представленная на
соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.15-гражданский процесс, арбитражный процесс

При построении правового демократического государства необходима разработка и теоретическое обоснование принципиально новых методов правового регулирования, позволяющих уделить внимание вопросам ответственности в гражданском судопроизводстве. Ни одну из стоящих перед государством задач нельзя успешно решить без обеспечения прав и свобод граждан, без эффективной организации судов, являющихся элементом судебной власти государства, а, следовательно, и самого государства.

Сказанное позволяет с полной уверенностью говорить о том, что представленная к защите диссертация А.Ю.Ануфриева посвящена актуальной проблематике, а призма исследования вопросов гражданско-процессуальной ответственности посредством рассмотрения ее целей, оснований, элементов дает автору возможность наиболее полно раскрыть потенциал ответственности в ходе отправления правосудия по гражданским делам и вычленил серьезные погрешности в механизме ее реализации в настоящее время.

Несмотря на то, что проблемы, связанные с реализацией гражданско-процессуальной ответственности на протяжении длительного периода в той или иной степени выступали предметом изучения широкого круга научных исследований, следует отметить, что комплексный анализ названной проблематики в представленном автором аспекте проводится впервые.

В представленной диссертационной работе на высоком научном уровне проведен анализ правовой природы гражданской процессуальной ответственности, раскрыты содержание ответственности в гражданском

судопроизводстве, определены специфические особенности, отличающие гражданскую процессуальную ответственность от иных видов юридической ответственности.

Несомненный интерес в представленном диссертационном исследовании вызывает рассмотрение оснований гражданской процессуальной ответственности и ее субъектного состава.

Диссертантом успешно проанализированы отдельные институты гражданского процессуального права на предмет их отношения к мерам гражданской процессуальной ответственности, а также рассмотрены вопросы понимания и практика применения мер гражданской процессуальной ответственности на основе судебных постановлений по гражданским делам.

Автором представлены научные рекомендации и предложения, направленные на совершенствование процессуального порядка отправления правосудия по гражданским делам в аспекте реализации гражданско-процессуальной ответственности, обоснованы основные пути повышения его эффективности.

Изложенное выше, на наш взгляд, позволяет судить не только о научной, но и практической значимости представленного диссертационного исследования.

Поставленные цель и задачи диссертационного исследования автору удалось успешно выполнить, благодаря применению общетеоретических и частнонаучных методов научного познания.

В процессе работы над диссертацией А.Ю.Ануфриев проявил серьезную настойчивость в научном поиске, способность логически мыслить и обобщать получаемые данные, преломляя их к контексту исследования.

В работе используется обширная эмпирическая база. Диссертант продемонстрировал умение работать с обширной источниковой базой, грамотно анализировать как научную литературу, так и нормативно-правовые акты, в той или иной степени затрагивающие проблемы гражданско-процессуальной ответственности. Неоднократно автор обращался к

материалам правоприменительной практики, увязывая теоретические конструкции с юридической действительностью.

Ануфриев А.Ю. убедительно продемонстрировал способность формулировать нестандартные, но аргументированные выводы, умение обосновывать собственную точку зрения, признавая убедительные стороны позиций авторов научных дискуссий.

Отмеченные качества диссертанта позволили ему четко и последовательно решить поставленные в диссертационном исследовании задачи, сформулировать положения, выносимые на защиту, обосновать новизну, а также теоретическую и практическую значимость работы.

Несомненным достижением диссертационной работы Ануфриева А.Ю. выступает ее практическая значимость. Диссертантом сделаны конкретные предложения по совершенствованию действующего гражданско-процессуального законодательства

Представленная работа логически структурирована. Дифференцируя основную часть диссертационного исследования на главы и параграфы, автор с достаточной полнотой раскрывает содержание заявленной проблематики, анализирует дискуссионные моменты, вносит конкретные предложения, направленные на развитие теории гражданского процессуального права и гражданского судопроизводства.

Диссертационная работа А.Ю.Ануфриева отличается высокой апробацией результатов исследования, в том числе путем подготовки докладов и публикаций по теме выполненной работы, выступлений с докладами на международных научно-практических конференциях.

Диссертационная работ А.Ю. Ануфриева на тему «Теоретические и практические аспекты реализации гражданской процессуальной ответственности», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15-гражданский процесс, арбитражный процесс, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук

раздел II Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, является единолично выполненным и завершенным исследованием.

Ануфриев Альберт Юрьевич заслуживает присуждения степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15-гражданский процесс, арбитражный процесс.

Научный руководитель
Кандидат юридических наук, доцент
Доцент кафедры гражданского процесса
ФГБОУ ВПО «СГЮА»

Н.А.Рассахатская



9.06.2014

